



# 法務部矯正署新聞稿

發稿日期：101年9月13日

發稿單位：法務部矯正署

連絡人：科長 趙國樑

連絡電話：03-3188374 編號：1010041

---

針對今(13)日報載監察院糾正行政院等 4 單位輕忽監獄醫療人權，顯有疏失，本署說明如下：

為改善矯正機關超額收容情形，本署將持續辦理機關調整移監作業，平衡各監獄收容擁擠現象，務實辦理假釋審查，加速假釋案件審核流程，加強宣導並鼓勵符合要件之受刑人，提出「易服社會勞動」或「分期繳納罰金」之聲請，並持續進行矯正機關房舍擴、改建工程，以改善收容空間不足及過度擁擠現象。

另本署所屬矯正機關醫事人員編制及醫療設施確有不足之處，為維護收容人之醫療權益，本署及所屬機關致力引進社會醫療資源，至今(101)年8月底止合計有 127 位特約醫師、251 位兼任醫師、88 位自費延醫醫師及 16 位義診醫師進入矯正機關為收容人提供疾病診療服務，另歷年來皆積極爭取醫事人員員額並配合組織法修正，以使矯正機關醫事人員最大化，惟囿於國家財政及人力精簡政策尚有所限制，本署將持續辦理相關業務；在改善醫療設施方面，除投注矯正機關作業基金添購各項醫療設備及與衛生署合作辦理「改善矯正機關醫療狀

況獎勵計畫」引進相關醫療資源外，為配合二代健保實施，亦爭取經費精進矯正機關內之醫療設施達診所診間規格，並持續引進更完善之醫療資源，全面提升矯正機關內之醫療服務品質。

本署及所屬矯正機關對監察院的指正，將本於虛心的態度積極檢討改進。